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Betriebssysteme 1 (Präs BA Inf BS1)
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1. Lehren und Lernen1. Lehren und Lernen

Der/Die Lehrende stellt die Lernziele des Online-
Moduls klar dar.

1.1)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=25

mw=1,68
md=2
s=0,75
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Die Lerninhalte werden in dem Online-Modul
verständlich vermittelt.

1.2)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=25
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Das Online-Modul ist klar strukturiert.1.3)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=25
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s=0,57
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Die Selbstlernmaterialien in dem Online-Modul
werden zeitlich passend zur Verfügung gestellt.

1.4)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=25
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Es ist jederzeit klar, was von mir in diesem Online-
Modul erwartet wird.

1.5)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=25
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Ich habe regelmäßig die Gelegenheit meinen
Lernfortschritt und meine Lernergebnisse zu
überprüfen.

1.6)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=25
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2. Kommunikation2. Kommunikation

Es ist einfach mit dem/der Lehrenden Kontakt
aufzunehmen.

2.1)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=25
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Ich erhalte bei der Bearbeitung des Online-Moduls
ausreichend direkte Hilfe seitens des/der
Lehrenden.

2.2)
stimme gar nicht zustimme völlig zu

n=24
mw=1,67
md=1
s=0,82
E.=1
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Der/Die Lehrende geht bei Fragen auf die
Studierenden ein.

2.3)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=25
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Die in dem Online-Modul eingesetzten
Lernformate und -werkzeuge haben mir eine
Kommunikation mit den anderen Teilnehmer/-
innen gut ermöglicht.

2.4)
stimme gar nicht zustimme völlig zu

n=22
mw=1,86
md=2
s=1,04
E.=3
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Was hätte Ihnen die Kommunikation mit den anderen Teilnehmer/-innen erleichtert?2.5)

Habe keinen Anlass gesehen mit anderen zu Kommunizieren, also alles gut

Ich habe nichts auszusetzen

Kommunikation ?
mit anderen Teilnehmern ?

Nutzung von Breakout-Rooms in Zoom

3. Workload3. Workload

Mein bisheriger gesamter zeitlicher
Arbeitsaufwand für dieses Online-Modul ist...

3.1)
sehr hochsehr niedrig

n=24
mw=2,92
md=3
s=0,72
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4. Technische Voraussetzungen4. Technische Voraussetzungen

Ich habe die technischen Voraussetzungen, um
an dem Online-Modul teilzunehmen.

4.1)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=25
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5. Wiederkehrende Live Online-Vorlesung5. Wiederkehrende Live Online-Vorlesung

Wie schätzen Sie die Länge der einzelnen
Sitzungen ein?

5.1)
viel zu langviel zu kurz
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Die Live Online-Vorlesung mit dem/der Lehrenden
empfinde ich als lehrreich.

5.2)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=25
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Die einzelne Sitzung ist so gestaltet, dass ich gut
folgen kann.

5.3)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=25
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Nutzen Sie die Chatfunktion?5.5)

n=25ja 60%

nein 40%

wird nicht angeboten 0%

Ich finde die Chatfunktion während der Live
Online-Vorlesung...

5.6)
gar nicht hilfreichsehr hilfreich n=15
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Nutzen Sie die Funktion "Break-Out-Room" in ZOOM?5.8)

n=24ja 4.2%

nein 58.3%

wird nicht angeboten 37.5%
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Ich finde die Funktion "Break-Out-Room" ...5.9)
gar nicht hilfreichsehr hilfreich n=1
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Wird die Live Online-Vorlesung aufgezeichnet?5.10)

n=25ja 100%

nein 0%

weiß ich nicht 0%

Ich finde die Aufzeichnung zur Nachbereitung der
Live Online-Vorlesung...

5.11)
gar nicht hilfreichsehr hilfreich n=25
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Nehmen Sie an ad hoc-Umfragen während der Live Online-Vorlesung teil?5.12)

n=23ja 4.3%

nein 34.8%

wird nicht angeboten 60.9%

Die ad hoc-Umfragen fügen sich sinnvoll in den
Ablauf der Live Online-Vorlesung ein.

5.13)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1
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Ich finde die ad hoc-Umfragen während der Live
Online-Vorlesung...
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Die Häufigkeit der ad-hoc Umfragen während der
Live Online-Vorlesung empfinde ich als...

5.15)
viel zu häufigviel zu wenig n=1
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Was gefällt Ihnen an der Live Online-Vorlesung besonders gut?5.16)

Dass Prof. Esser immer sehr gut vorbereitet ist, die Vorlesungen interessant gestaltet und immer direkt auf die Studierenden eingeht,
wenn Fragen sind und Hilfe benötigt wird.

Dass die Themen immer mit Bildern und Beispielen untermauert werden , wodurch man alles besser verstehen kann
(besonders das Beispiel mit den Münzen war interessant und man hat dadurch aufmerksamer zugehört)

Der Stoff wird nochmal erklärt.es ist nicht ein reines lesen verstehen Modul

Die Aufnahmen, die man sich immer wieder ansehen kann wenn man etwas verpasst oder nicht verstanden hat.

Durch das durchgehen des gut gegliederten Skripts, weiß ich was erwartet wird, und kann dem roten Faden der Veranstaltungen und
dessen Unterrichtstoff sehr leicht folgen.

Durch die Aufzeichnungen kann man Zeitlich flexibel noch einmal stellen der Vorlesung ansehen.

Früher Beginn der Online Vorlesung vor allen anderen Modulen

Für den plötzlichen Umstieg auf Online Vorlesungen macht Herr Eßer alles so gut wie es ihm möglich ist

Man hat jederzeit die Möglichkeit Fragen zu stellen. Inhalte werden in der Vorlesung oft anschaulich durch Zeichnungen vermittelt,
dadurch werden sie noch verständlicher.

Nutzung von Zeichnungen über Kamera, die den Lerninhalt einfach veranschaulichen

Selbstkontrollaufgaben :)

gut strukturierte Abarbeitung der Vorlesungsthemen
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Was könnte aus Ihrer Sicht verbessert werden?5.17)

-

--

Alles top! Es werden mehrere Platformen angeboten HP, moodle, youtube  damit ist alles abgedeckt.

Eine Überprüfung der Aufgaben "Face to Face" wie in BS1 wäre toll. Jedoch ist das für einen einzelnen Dozenten nicht möglich.

Es ist manchmal schwierig dem Professor inhaltlich zu folgen.

Nur die Sicht und Stimme des Professors aufnehmen und nicht das gesamte Meeting.

6. Moodle Forum des Online-Moduls6. Moodle Forum des Online-Moduls

Nutzen Sie das Forum für das Online-Modul in Moodle?6.1)

n=25ja 72%

nein 28%

Warum nutzen Sie das Forum für das Online-Modul in Moodle nicht?6.2)

Bisher nicht benötigt

Bisher nicht benötigt, da bisher keine Fragen oder sonstiges aufkamen

Wüsste nicht wofür

Ich finde das Forum des Online-Moduls in
Moodle...

6.3)
gar nicht hilfreichsehr hilfreich n=18
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7. Schriftliche Selbstlernmaterialien7. Schriftliche Selbstlernmaterialien

Die schriftlichen Selbstlernmaterialien
(Lehreinheiten, Studienbücher, Materialien der
Lehrenden etc.) sind verständlich geschrieben.

7.1)
stimme gar nicht zustimme völlig zu
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Die schriftlichen Selbstlernmaterialien
(Lehreinheiten, Studienbücher, Materialien des
Lehrenden etc.) tragen zum Verständnis der
Lehrinhalte des Online-Moduls bei.

7.2)
stimme gar nicht zustimme völlig zu
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s=0,59
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Was gefällt Ihnen an den schriftlichen Selbstlernmaterialien besonders gut?7.3)

Das Skript ist gut geschrieben bzw. die Selbstkontrollfragen sorgen für eine gute Arbeitsweise

Das Skript ist super strukturiert.

Die Selbstkontrollaufgaben zeigen gut, was von einem erwartet wird passend zu jeden Thema erwartet wird.

Gute Schaubilder, Skizzen,

Klare Struktur und Zuordnung zu den einzelnen Themen

Programmbeispiele

Was könnte aus Ihrer Sicht verbessert werden?7.4)

-

Alles Top

Die Texte sind sehr langwiereig. Nicht schwer zu verstehen aber sehr trocken

Manche Erklärungen sind nicht direkt verständlich
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8. Gesamteindruck8. Gesamteindruck

Ich fühle mich in diesem Online-Modul...8.1)
überfordertunterfordert n=25

mw=3,36
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s=0,57
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Bitte erläutern Sie Ihre Bewertung.8.2)

Das Lerntempo ist passend und es wird sehr gut erklärt ohne große Fremdwörter zu benutzen

Das liegt nicht am Lehrinhalt, sondern an mangelnder Erfahrung in Shell/Bash-Programmierung. Das wirkt am Anfang sehr
überfordernd.
Aber es wurden entsprechende Termine angeboten, die in dem Bereich sehr weiter geholfen haben. Auch kann man den in den
Vorlesungen gezeigten Beispielen relativ gut folgen und diese nachprogrammieren. Super :)

Die Inhalte sind nicht zu schwierig und mit dem Lesen des Skriptes und bearbeiten der Aufgaben leicht zu verstehen

Eigene Programmiererfahrungen im betriebssystemsnahen Programmieren(Locking, Dateideskriptoren, POSIX, syscalls)

Es ist sehr viel auf einmal und man verliert den überblick über alle kurse

Gibt nicht viel zu sagen. Nicht zu viel nicht zu wenig.

Ich habe nichts auszusetzen. So eine vorbereitung wünschte man sich in C++2

Ich muss mir neues Wissen aneignen, dies ist aber nicht zu schwer

Keine Vorerfahrungen leider. :(

Ich bin mit dem Online-Modul insgesamt...8.3)
sehr unzufriedensehr zufrieden

n=24
mw=1,83
md=2
s=0,76
E.=1
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Haben Sie weitere Anregungen zu dem Online-Modul?8.4)

----

C++2 Ordentliche Vorlesungen

Dieses Fach eignet sich meiner Meinung nach sehr gut für ein Online Modul.

Nein

Programme auch für Windows kompatibel machen

Zweitbestes Online Modul mit riesigem Abstand zum Dritten

9. Allgemeine Angaben9. Allgemeine Angaben

Welchem Geschlecht fühlen Sie sich zugehörig?9.1)

n=25männlich 72%

weiblich 16%

divers 0%

keine Angabe 12%

In welcher Studienform studieren Sie?9.2)

n=25Präsenzstudiengang 100%

berufsbegleitendes Verbundstudium 0%
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Welchen Präsenzstudiengang studieren Sie?9.3)

n=25Automotive (B.Eng.) 0%

Bio- und Nanotechnologien (B.Sc.) 4%

Fertigungstechnik (B.Eng.) 0%

Informatik (B.Sc.) 96%

Integrierte Produktentwicklung (M.Eng.) 0%

Kunststofftechnik (B.Eng.) 0%

Mechatronik (B.Eng.) 0%

Produktentwicklung/Konstruktion (B.Eng.) 0%

Werkstoffe und Oberflächen (B.Sc.) 0%

Welchen berufsbegleitenden Studiengang studieren
Sie?

9.4) Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist oder die Frage gefiltert wurde.

In welchem Fachsemester studieren Sie?9.5)

n=251 0%

2 96%

3 0%

4 4%

5 0%

6 0%

7 0%

8 0%

9 und mehr 0%
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Profillinie
Teilbereich: Iserlohn Informatik und Naturwissenschaften
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr.-Ing. Hans-Georg Eßer
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Betriebssysteme 1

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Lehren und Lernen1. Lehren und Lernen

1.1) Der/Die Lehrende stellt die Lernziele des
Online-Moduls klar dar.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=25 mw=1,68 md=2,00 s=0,75

1.2) Die Lerninhalte werden in dem Online-Modul
verständlich vermittelt.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=25 mw=1,56 md=1,00 s=0,71

1.3) Das Online-Modul ist klar strukturiert. stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=25 mw=1,36 md=1,00 s=0,57

1.4) Die Selbstlernmaterialien in dem Online-Modul
werden zeitlich passend zur Verfügung gestellt.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=25 mw=1,32 md=1,00 s=0,80

1.5) Es ist jederzeit klar, was von mir in diesem
Online-Modul erwartet wird.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=25 mw=1,64 md=1,00 s=0,81

1.6) Ich habe regelmäßig die Gelegenheit meinen
Lernfortschritt und meine Lernergebnisse zu
überprüfen.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=25 mw=1,84 md=2,00 s=0,94

2. Kommunikation2. Kommunikation

2.1) Es ist einfach mit dem/der Lehrenden Kontakt
aufzunehmen.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=25 mw=1,56 md=1,00 s=0,65

2.2) Ich erhalte bei der Bearbeitung des Online-
Moduls ausreichend direkte Hilfe seitens des/
der Lehrenden.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=24 mw=1,67 md=1,00 s=0,82

2.3) Der/Die Lehrende geht bei Fragen auf die
Studierenden ein.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=25 mw=1,16 md=1,00 s=0,47

2.4) Die in dem Online-Modul eingesetzten
Lernformate und -werkzeuge haben mir eine
Kommunikation mit den anderen Teilnehmer/-

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=22 mw=1,86 md=2,00 s=1,04

3. Workload3. Workload

3.1) Mein bisheriger gesamter zeitlicher
Arbeitsaufwand für dieses Online-Modul ist...

sehr niedrig sehr hoch
n=24 mw=2,92 md=3,00 s=0,72

4. Technische Voraussetzungen4. Technische Voraussetzungen

4.1) Ich habe die technischen Voraussetzungen,
um an dem Online-Modul teilzunehmen.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=25 mw=1,56 md=1,00 s=0,87

5. Wiederkehrende Live Online-Vorlesung5. Wiederkehrende Live Online-Vorlesung

5.1) Wie schätzen Sie die Länge der einzelnen
Sitzungen ein?

viel zu kurz viel zu lang
n=24 mw=3,00 md=3,00 s=0,29

5.2) Die Live Online-Vorlesung mit dem/der
Lehrenden empfinde ich als lehrreich.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=25 mw=1,80 md=2,00 s=0,87

5.3) Die einzelne Sitzung ist so gestaltet, dass ich
gut folgen kann.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=25 mw=1,76 md=2,00 s=0,83
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5.6) Ich finde die Chatfunktion während der Live
Online-Vorlesung...

sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=15 mw=1,73 md=2,00 s=0,70

5.9) Ich finde die Funktion "Break-Out-Room" ... sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=1 mw=2,00 md=2,00 s=0,00

5.11) Ich finde die Aufzeichnung zur Nachbereitung
der Live Online-Vorlesung...

sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=25 mw=1,20 md=1,00 s=0,50

5.13) Die ad hoc-Umfragen fügen sich sinnvoll in den
Ablauf der Live Online-Vorlesung ein.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1 mw=2,00 md=2,00 s=0,00

5.14) Ich finde die ad hoc-Umfragen während der
Live Online-Vorlesung...

sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=1 mw=3,00 md=3,00 s=0,00

5.15) Die Häufigkeit der ad-hoc Umfragen während
der Live Online-Vorlesung empfinde ich als...

viel zu wenig viel zu häufig
n=1 mw=2,00 md=2,00 s=0,00

6. Moodle Forum des Online-Moduls6. Moodle Forum des Online-Moduls

6.3) Ich finde das Forum des Online-Moduls in
Moodle...

sehr hilfreich gar nicht
hilfreich n=18 mw=1,94 md=2,00 s=0,87

7. Schriftliche Selbstlernmaterialien7. Schriftliche Selbstlernmaterialien

7.1) Die schriftlichen Selbstlernmaterialien
(Lehreinheiten, Studienbücher, Materialien der
Lehrenden etc.) sind verständlich geschrieben.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=23 mw=1,70 md=2,00 s=0,63

7.2) Die schriftlichen Selbstlernmaterialien
(Lehreinheiten, Studienbücher, Materialien des
Lehrenden etc.) tragen zum Verständnis der

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=23 mw=1,48 md=1,00 s=0,59

8. Gesamteindruck8. Gesamteindruck

8.1) Ich fühle mich in diesem Online-Modul... unterfordert überfordert
n=25 mw=3,36 md=3,00 s=0,57

8.3) Ich bin mit dem Online-Modul insgesamt... sehr zufrieden sehr
unzufrieden n=24 mw=1,83 md=2,00 s=0,76


